

СУСРЕТ СА ВЛАДИМИРОМ ОРЛОВОМ, НОВИНАРОМ „МОСКОВСКИХ НОВОСТИ”

НОВИНЕ ИСТИНЕ

● У совјетским превирањима тешко је одржати независну позицију ● Ни Горбачовљев ни Јељцинов лист ● Критика не прија ● Два милиона читалаца

- Ми смо група људи чији је задатак да буду независни.

Овако редакцијски тим „Московских новости” описује један од његових младих припадника, новинар Владимир Орлов, аутор текстова који, заједно са осталим прилозима у недељнику, импресионирају високим дометима модерног, слободоумног, проницљивог новинарства. Захваљујући тим карактеристикама „Московске” су то што јесу - читане, уважаване и цитиране и ван граница СССР-а, једном речју лист којем се верује.

То су уосталом познате чињенице. Углед ових новина на чијем се челу налази Јегор Јаковлев не датира од јуче. Као чедо нове совјетске политике и првобитно „разгледница перестројке” лист свој почетни успон несумњиво дугује Михаилу Горбачову кога је заузврат снажно подржавао и бранио.

Сопствено мишљење

- Звали су нас новинама Горбачова, а ми смо то и били, ако се тиме подразумева залагање за реформе и гласност. Али то је било пре него што је крв проливена у Тбилисију и Вињнусу, пре свих ових догађаја и разбуктавања сукоба између комуниста из совјетског руководства и Русије. Данас су се ствари из основно промениле, али то не значи да смо сада Јељцинов лист. Међутим, када „Правда” на својим ступцима пропагира политику комуниста, марачну и агресивну, онда је наша професионална и морална обавеза да упознамо јавност са Јељциновим ставовима. Али суштина је у томе да ја пишем оно што ја мислим, а не што Јељцин или



Лист стварног живота: гужва испред дечје робне куће у Москви (фотографија из „Московских новости”)

било ко други мисли - каже нам Владимир Орлов.

Ту независну позицију усред совјетских превирања, данас је свакако врло тешко одржати. Наш саговорник наводи нам сопствено скорашње искуство:

- Недавно сам писао текст о Илији Заславском (популарни локални политичар демократа и челник Октобарског региона у Москви који је себи ставио у задатак да у „свом” делу града изгради капитализам, прим Д.Д.) и како су у то време процуреле појединости о неким финансијским малверзацијама везаним за његово име, нисам могао да то не поменем и критикујем. Чим је чланак објављен у редакцији су почели да звоне телефони. Јављали су се демократи чудећи се и замерајући нам што их нападамо. Дакле и њихове реакције долазе из истог ауторитарног менталног склопа по којем су обликоване и раније генерације политичара, да су - једном кад дођу на власт, - недодирљиви.

„Баволов савезник”

Наравно сви новинари света знају да што истинитије пишу имају више шанси да буду нападани од стране оних којима та

истина не одговара. Али такође знано је и правило да са новинама које се свима допадају и на чије чланке нико и никад не реагује по свој прилици нешто није у реду.

Занимљив је стога податак који чујемо од Владимира Орлова да су његове новине, рецимо, забрањене на Куби, не само дистрибуција већ и уношење и једног примерка у земљу. Хаванска „Гранма” објавила је чак и критички текст о „Новостима” називајући их „баволовим савезницима”.

Толико о Кастру, а што се остатка света тиче, „Московске” захваљујући својим вишејезичним издањима имају читаоце на енглеском говорном подручју, затим у Француској, Немачкој, Грчкој, Шпанији, а унутар СССР-а и Естонији. У домовини укупан тираж достигао је два милиона примерака и то откако је ове године уведена претплата за целу земљу.

- Био је то изузетно значајан и користан потез - каже Орлов - јер у унутрашњости ми смо једини извор информисања са демократских позиција.

Од „Експресовог” саговорника смо чули да је дипломирао на московском Институту за међународне односе, али се трнутно бави превасходно унутрашњо-политичким темама.

- У овим судбоносним данима за целу земљу и све нас мислим да је то сасвим природно - рекао нам је на крају.

Данка Драгић

ВАРШАВА

ОТВОРЕНА ВРАТА ЗА ПУТОВАЊА

У ЕВРОПУ БЕЗ ВИЗА

● Упозорења на старту

ВАРШАВА, 8. - Пољаци ће од данас моћи да путују без виза у Немачку, Француску, Италију, Белгију, Холандију и Луксембург. Са тим земљама, планирала „групе Шенген” (место у коме је потписан уговор о међународним односима)